

小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

做青团

301班小记者 朱芷柔

清明节前后,奶奶就会给我做青团吃。我坐在奶奶旁边,跟着她一起做青团。首先,把泡过水的艾叶放入料理机里,加清水打成糊状,放入碗中。接着,再拿一个碗,放入糯米粉和大米粉,少量多次加入刚才打好的艾叶汁,用筷子把它搅拌均匀成絮状,放点糖后揉成团。最后,将青团一个个放入锅里煮一下。咬一口,青团真是又糯又甜啊!

屋后的菜地

406班小记者 邵雨轩

我家屋后有一块小小的菜地。一年四季,小菜地会穿上不一样的大衣。春天,小菜地里的蔬菜们探出头来,像好奇的孩子,打量着这个新世界。风,像个调皮的孩子,不停地玩弄着树叶。我和小伙伴常在这里看努力生长的菜苗。一晃,夏天到了。蔬菜们全都披上了绿色的皮大衣,蓬勃生长,生机勃勃。在菜地里,我常常抓蛴螬来听它们唱歌。秋天,菜地又给我们带来了许多惊喜:南瓜捧个大肚子在地里躺着,圆滚滚的卷心菜像绽开的花朵,黄瓜则在藤架上悠然自得……在秋天,我和小伙伴们一起帮奶奶摘大南瓜、拔萝卜。冬天来临,小菜地披上了白袄,盖上了厚厚的雪,我和小伙伴们在菜地打雪仗、堆雪人,追逐打闹,快活极了。我家后面的小菜地不仅带给了我们新鲜的蔬菜,还让我在一年四季里感受到了快乐。小菜地,我的乐园。 指导老师 柳文婷

我眼中的春天

302班小记者 郝一朵

春天是个五彩缤纷的季节。春天是个美丽的季节。走进公园,每棵大树好像一把把撑开的绿色大伞。草地上的花朵开放了,好美呀!“嗡嗡嗡”,原来是一群勤劳的小蜜蜂在采蜜呢!公园的小河清澈见底,如一条美丽的蓝绸子,一群小鱼游来,水面顿时泛起了层层波纹。天空像被水洗过了一样,瓦蓝瓦蓝。春天是个鲜黄的季节。从远处看,成片成片的油菜花就像一块大大的金手帕;从近处看,它们又像宝石,大小不一,稀疏不同。捧起一朵,那淡淡的清香在我鼻尖围绕。春天是个可爱的季节。看!春天把野花吹醒了,它们穿着五颜六色的衣裳,迎接春天的到来,只见它们抬起脑袋,争先恐后地开放着。路旁的小草从土里钻了出来,它们呼朋引伴,几天之后,变得嫩绿嫩绿的。小朋友在草地上坐着、躺着,打个滚、捉迷藏……风儿轻轻地吹着,太阳暖暖地照着。五颜六色的春天,是多么美丽,多么可爱呀!

春

606班小记者 何书豪

2023年的春天来得格外优雅,她带着翩翩起舞,轻轻地来到了我们身边。她把春带给了柳树。柳树姑娘的辫子扎上了绿丝带,暖暖的春风拂过她的发梢,就那么一甩一甩,把春意荡进了人们的心中。她把春带给了花儿。花儿们争相穿上了鲜艳的衣裳,在暖阳下,仰起脸,傲娇地向人们展示着自己夺目的外表。她把春带给了农作物。田间的农作物,在春雨的滋润下,探出了小脑袋,用好奇的目光看着这个缤纷的世界。她把春带给了孩子们。脱下厚重棉袄的孩子们,手中拿着风筝,肆意享受着春的洗礼。他们奔跑在草地、田间、操场……春天,让万物复苏;春天,让万物生长;春天,让万物活跃了起来。我爱这多彩的春天! 指导老师 王旒

我的乐园

504班小记者 郑诗怡

别人的乐园是游乐场,是村头的小溪边,是爷爷奶奶的菜园……而我的书房就是我的乐园。我的书房不太大,侧面放着一个书架,上面放满了我爱看的书。在书房的拐角处有几把椅子。俗话说:“书中自有黄金屋,书中自有颜如玉。”所以我很喜欢在书房里头待着,安安静静地坐着看每一本书。每当我沉醉于书中世界时,我总觉得有许多朋友陪伴在我的身旁:刘备、关羽、张飞……我会和他们一起谈笑风生。书中的刘备能和我谈论天下,书中的宝玉能和我游戏人间,书中还有千山万水等我去探寻……读万卷书,行万里路。我在书中与陶渊明一起享受着平静的田园生活,还可以走进麻油地小学与小伙伴们一起努力学习,尽情地徜徉在知识的海洋中。看书不仅能愉悦身心,还能增长知识。我在《成语接龙》这本书里,学到了很多成语,有云泥之别,改头换面、杯水车薪……高尔基曾经说过:“书籍是人类进步的阶梯。”因此我更喜欢看书了。书房就是我的乐园,我体会到了天对地、雨对风的韵律之美;体会到了苏东坡“会挽雕弓如满月”的豪放气概;体会到了“五湖四海皆春色,万水千山尽得辉”的壮丽风光。这就是我的唯一的乐园——书房。 指导老师 王依沁



妈妈笑了

502班小记者 位博宁

我的妈妈很爱笑,那笑容就像一股暖流,流进了我的心田。但这次,妈妈笑得尤其开心。妈妈常常会给我做一盘糖醋排骨。有一天,奶奶和爷爷来我家吃饭,妈妈买了三斤排骨来做糖醋排骨。过了一会儿,爷爷和奶奶到家了,妈妈就立马开始做饭。不久,我就闻到了香味。我说:“第一次闻到这么香的糖醋排骨,馋得我直流口水啊!”糖醋排骨端上了桌,爷爷和奶奶拿起筷子边吃边啧啧称赞,我看着他们吃完第一块,奶奶一个劲地催:“孩子你快吃呀!”我愣了一下,马上挑了一块最大的放到奶奶的碗里,说:“奶奶,您再吃一块吧!”奶奶摸了摸我的头说:“我的孙子长大了,懂得疼爱奶奶了。你妈妈教育得多好呀!”我笑了,妈妈听了这句话也对我笑了。妈妈的笑容实在太灿烂了。

推荐一本好书

503班小记者 刘佳乐

当我读《睡蟒边的雪兔》时,里面的内容深深地震撼了我。动物园养了一圈雪兔,它的数量多,繁殖快……会挑些投喂给黑尾蟒。一只雪兔可以让黑尾蟒饱餐一顿,十天左右不吃不喝。这时,我就纳闷了:为什么它能这么久不吃东西,不饿吗?直到这只雪兔的到来,改变了我对弱小动物的看法和对生命的理解。这只雪兔先选了一个角落,开始挖洞,挖了不知多久,才挖了它半个身体的深度。黑尾蟒冲向了雪兔,雪兔用力一蹦,跳到了后面,持续了几个回合,黑尾蟒频频“失手”,勃然大怒。我欣赏雪兔的机智勇敢,更佩服它顽强的求生意志。员工们怕黑尾蟒生病,只好又捉了一只雪兔喂它。就这样,这只雪兔躲过了一次。黑尾蟒一睡,雪兔赶忙继续挖那个洞。过了几天,它生下了几只幼仔,原来它这一切是为了保护孩子。当黑尾蟒睡醒后,便是一场“恶战”。终于,工作人员将这只雪兔放回了兔窝,它和宝宝们死里逃生。我体会到了:当你陷入绝境,要鼓起勇气斗争,才有可能转危为安。这本书有趣又耐看,值得推荐。

做一个敢作敢当的人

——读《西游记》有感

504班小记者 李心美

每当我拿起《西游记》的时候,总会有一股活力涌进我的身体里,让我津津有味地读起来。我看完每一章,都会有不同想法和感受:我会为唐僧遇险受困而紧张,会为大圣打退妖魔鬼怪而激动,会为师徒几人不畏困难勇敢前进而感动……在《西游记》中,我最喜欢的还是孙悟空。他有一身高超的武艺,天不怕地不怕,有种不屈不挠的精神。他敢作敢当,说出来的事一定会去做。在“三打白骨精”中,狡猾的白骨精用了三计没有打败他们,每当唐僧误会念紧箍咒时,我是多么恨白骨精!每当“师傅,师傅……”的声音响起,我仿佛看见一只满地打滚的猴子,我的心好像被揪住了。但他没有因为这些点困难而退缩!他敢作敢当,打死白骨精后,面对唐僧的质疑,勇敢承认了自己的所作所为,哪怕被唐僧赶回花果山都在所不惜。我眼中的孙悟空,是一个敢作敢当的大英雄!孙悟空的胆大正义、顽强不屈的奋斗精神深深打动了我,还有那敢作敢当的精神,也让我很佩服,我也想像这位大英雄一样敢作敢当。 指导老师 王依沁

感谢您

502班小记者 苏志浩

我的心里,有一个对我很重要的人。她给了我很多,印象最深刻的是给了我两个不寻常的笑容。那笑容一直鼓励着我前进。记得我刚上小学,由于我是在一个比较贫困、落后的小县城上的幼儿园,所以我在学校里就像一个刚出生的小娃娃一般,没见过什么大世面。我想熟悉一下校园,却摸不着头脑,只能在学校里乱走一通。您耐心地教我熟悉各个位置,下课的时候,您还亲自带我熟悉学校的每一个角落,如果我不懂,您还会继续鼓励我、引导我。最后,我熟悉了学校后,您给了我一个甜蜜的微笑。还有一次,是一场测试。所有同学都想到第一名的好成绩,当然我也不例外。每天的课余时间,我都会在好好复习,想让同学们瞧得起我。打开试卷上的题目一看,我忍不住“咯咯”笑了两声,原来前面的题目我已经能倒背如流了。就在我满心欢喜地答到最后一题时,我突然停下了笔,上面写着“《绝句》这首诗的诗人是谁”。我记不清楚到底是杜甫还是杜牧。这时,您露出了天使般的微笑。您的笑容给了我信心,我冷静下来后终于想起是杜甫。您不知道,就是这么一个普通的笑容,这么一个微不足道的举动,却给予我多大的力量与温暖啊!

春天在哪里

302班小记者 吴紫萱

春天在哪里?让我找一找!春天,在公园里。瞧,公园里的小河清澈见底,河底有一块块鹅卵石,一阵微风吹过,河水泛起了层层波纹。河边的柳树准备洗头,只见她先把头发轻轻放进河水里,洗了一会儿,她又把头发甩上来,好像在说:“春天真是个好季节。”春天,在田野里。瞧,黄色的油菜花开了,一片片小花瓣叠成伞状,远看像一把把小伞呢!油菜花散发出阵阵花香,而旁边的树木高大又挺拔。春天,在山坡上。花儿开了,紫的、黄的、红的……五颜六色。最美的是朵朵桃花,粉粉的,就像小姑娘水嫩的脸蛋。啊!春天在公园里,在山坡上,在田野里……

倾斜的雨伞

505班小记者 蒋雷

人生中,总有一件事会让我们铭记终生。在那件事后,在那一刻,我们会发现自己长大了。而对于我来说,永远也不会忘记那把倾斜的雨伞。那是一个雨天,狂风大作,豆大的雨点从天空落下,城市好像被黑布蒙住了。我和我的父亲打着同一把伞走在泥泞路上。“嗒,嗒,嗒”,雨一直下着,小雨滴一滴一滴地掉落在我的手背上,可越往前走,越觉得不对劲,我怎么感受不到一丝丝风雨呢?抬头一看,父亲已把雨伞朝我这边倾斜,一直到把我全身遮住。忽然,我看见了父亲,父亲那浅蓝色的马甲变成了深蓝色,雨水从父亲的脸上划过。我愣住了,鼻子一酸,泪水在眼眶里打转着,等我回过神时,我赶紧把雨伞推到中间。父亲看着我,只是微微地笑着,不动声色地把伞倾斜了过来。他用另一只手掸掉我外侧的衣袖,试图赶走外界的一切风雨。我知道父亲在心里对我说:“放心。”这是一把沉重的伞,里面装满了父亲对我深深的爱,我永远也不会忘记那把倾斜的雨伞。 指导老师 张静芝

《乡下人家》小练笔

405班小记者 李思宇

乡下人家虽然生活很朴素,但背山临水,风景优美。他们屋前有一片庄稼地,田地间、田埂上,总能看到一群麻雀在觅食,即使偶尔有汽车经过,它们也从不惊慌,依旧嬉戏打闹一番。牛羊照例总要养几只,有的在草地上吃草,有的在泥坑里惬意地滚来滚去。春天,万物复苏,树木长出了可爱的小嫩芽。乡下人家房前栽的花果树和花草枝繁叶茂,比城里修得整齐的绿化带生动多了。一场春雨后,到竹林中走一走,便可以看见许多鲜嫩的竹笋已经从土里冒出来。人们靠山吃山,这些美味的春笋是大自然的馈赠。夏天的夜晚,晚风吹走了一天的炎热,人们吃完饭,把竹椅、小桌搬到葡萄架下或是门前,悠闲地摇着蒲扇,伴着蝉儿的热闹声,和左邻右舍闲话家常,是最惬意不过了。秋天到了,许多农作物已经可以收获,一穗穗金黄的稻谷笑弯了腰。各家都忙着收割,虽然很累,但脸上满是笑,忙了一年就盼着秋收呢。乡下人家,是大自然的魔法师,他们掌握土地的秘密,施下魔法,让地里长出一茬茬的瓜果粮食和花草,滋养了一代又一代的人们! 指导老师 裘露珊

她生气了

504班小记者 杨文婷

“每个人都给我好好反思!”我们的王老师生气了。为什么会生气?那是因为发生了一件让她失望的事。星期三下午,王老师在讲台上激情澎湃地讲着课,而部分同学在下面写家庭作业。忽然,她停了下来,用杀气腾腾的目光扫视着坐在下面的我们。同学们还是自顾自地写作业,丝毫不知道事情的严重性,有的甚至交头接耳。老师彻底被激怒了——“你们有没有把我放在眼里!”王老师瞪大眼睛,脸因为生气而涨得通红,手用力地拍着桌子,发出“啪啪”的响声,“家庭作业就那么着急写?回家不可以写吗?非要在我的课上写作业?”她的话像连珠炮似的轰向了我们的眼里,眼里冒着火,如同一只愤怒的大狮子,活生生要吃了我们一样。她是真的发火了!同学们被吓得愣住了,大家都没反应过来,慌得不行。那些写作业的同学手忙脚乱地把作业收进书包,生怕发怒的王老师会“吃”了自己。确实,她还从没有对我们所有人那么生气。她是真的恼火了,对我们发了一场特别大的火,那还不是我们班同学的事情让她失望了。“你们每个人都写一份检讨!”这声音一直在我耳边响着,这就当个教训送给我们了,下次就别干这种令她生气的事了。 指导老师 王依沁

美丽的春天

203班小记者 卜以晴

你要是问我最喜欢哪个季节,那就属春天了。一年之计在于春,四季的美正是从春天开始的。草地上,小草探出了绿色的小脑袋,伸手去摸摸,软绵绵的。远处的山坡上,立着一整排树木,郁郁葱葱。微风吹过,就能闻到一股淡淡的清香。那是什么呢?原来是花朵露出了小脸蛋,把芬芳送给了人们。小鸟仿佛听到了春天的召唤,也开始忙活起来了。它们纷纷觅食、筑巢,还聚在一起举办晚会呢!瞧,它们一字排开地站在枝头,叽叽喳喳地唱起歌来,惹得小朋友都又唱又跳。山坡下的小河也蠢蠢欲动,不停地向前奔跑,跑着跑着,跑进了大海的怀抱里。春天的美,无处不在,让人流连忘返,陶醉其中。

乒乓球社团课

304班小记者 吕思源

每周三下午第一节课后,是我们社团课的时间。我参加的是乒乓球社团课,一下课,我和同学们就迫不及待地奔向乒乓球室走去。今天,按照约定我要和王浩宇来一场乒乓球单打比赛。热身环节过后,激烈的比赛就要开始了。在一旁的同学们都围了过来,大家都为我和王浩宇加油呐喊。王浩宇先发球,他向我正面发了一个快球,我急忙用球拍一挡,可是乒乓球蹭着网的边,飞了出去。哎,真可惜,一比零,王浩宇得了一分。接下来,轮到发球,我发了一个高球,球朝着斜的方向,飞了出去,王浩宇措手不及,跳起来去接球,不料没接到,摔了个仰面朝天,我连忙跑过去,把他扶了起来。这下他有点紧张了,他接连发了三个快球,我都没有接住,我也着急了,由防守转为进攻,又把比分追了回来。就这样,我们一来一回,你追我赶,打得难舍难分。这时候,我看准时机,一个刁钻的快球过去,王浩宇没接住,比分锁定十五比十三,我赢了。这就是我们的社团课,很精彩吧。欢迎你加入我们的乒乓球社团课。

平凡的我

505班小记者 裴子怡

在茫茫人海中,我没有美丽或帅气的外表,没有让人眼前一亮的成绩,也没有优秀的特点。我想要站上顶峰,但是我很迷茫。我到底是什么样的人?外表上,我没有浓眉大眼,没有樱桃小嘴,没有人人羡慕的瓜子脸,没有多到抓不住的头发,没有纤细的腿,也没有完美的身材。我只能靠一些装饰物品来弥补它们。在人来人往的街道,不会有人一眼就注意到我,我很自卑。但这是一个完美的人,必须要美丽的外表吗?不是的。成绩也可以弥补一些不足。但我没有完美的成绩,我努力过,可我坚持不下去,我还是忍不住碰电子产品,但每次碰了又很后悔,后悔自己为什么忍不住,我做不到。我也尝试过靠特点。5岁时,我跳过舞,跳舞虽然累,但我想成为一名舞蹈家。10岁时,我放弃了,这五年,我每一级考级证书都拿到了,但我又为什么会放弃呢?因为就算我拿到了,我认为自己并没有天赋,看着别人那享受舞蹈的表情,我却找不到感觉。老师曾说过:“跳不好没关系,享受一个感觉也可以,不会就蹩一蹩别人的动作。”可我就是找不到感觉。我一无所知,我想要顶峰相见,我想要绝处逢生,可我恨自己为什么不能再好一点,再聪明一点……我们每个人都如此平凡,但又如此特殊,就如世界上没有两片相同的叶子。不如,坚持做自己,做更好的自己。 指导老师 张静芝

我的同学

404班小记者 何舒语

她是个瘦瘦的女孩,乌黑的头发像黑色的瀑布,扎着低低的马尾,十分好看。那又白又圆的小脸上镶着两颗黑宝石般的大眼睛,闪闪发光且炯炯有神,小小的鼻子下有一张大嘴巴,笑起来不拘无束,既能说又能吃——她就是我的同学,高紫涵。“橘子控”高紫涵是个名副其实的“橘子控”呢?一见橘子,她的口水便会“直流三千尺”,拉扯着我的衣角让我给她一个橘子,那委屈巴巴的眼神谁看谁都会给她,得到橘子后,迅速地剥开橘子皮,那胖胖的果肉露出橘色身体,她便迫不及待地掰几瓣放入口中,一口咬下去,酸甜的汁水充满口腔,露出一脸享受的表情。“小天使”高紫涵不仅是“橘子控”,还是乐于助人的“小天使”。当我伤心、难过、孤独时,她都会拉着我的手,安慰我、陪我玩,让我忘记孤独与伤心。当同学摔跤受伤时,她都会上前扶起,安抚那位同学,扶他上下楼,像一位小小的安全员。“善变”“百合花”她还是一朵“百合花”。“百合,百合,百变组合!”高紫涵,时而像飒爽的江湖侠女,时而像多愁善感的林黛玉。这不,几个捣蛋小子激怒了她,她那恶狠狠的眼神,就如《水浒传》“一丈青”扈三娘。不一会儿,高紫涵不知哪根似水柔情的神经被触动了,独自蹲在角落里低声抽泣起来,唉,这个时候,我就会上前安慰她,谁叫她是我的好朋友呢!她就是我的同学——高紫涵,一朵爱吃橘子、乐于助人“百合花”。